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Галузі спеціальної техніки правоохоронних органів складаються з основних напрямків її 

використання в правоохоронній діяльності і поділяються на криміналістичну техніку, оперативну техніку 

та організаційну техніку. 

Засоби спеціальної техніки класифікуються за трьома критеріями: напрямки застосування; джерела 

походження; призначення. За напрямками застосування засоби спеціальної техніки поділяються на засоби 

криміналістичної, оперативної, організаційної та охоронної техніки. Стосовно джерел походження засоби 

спеціальної техніки, які використовуються в діяльності правоохоронних органів, поділяються на три великі 

групи: загального застосування (пристосовані), загального застосування з незначною доробкою 

(модифіковані) і спеціально розроблені (унікальні). За призначенням вони поділяються на: засоби фіксації 

інформації; засоби організації управління (засоби зв’язку, підсилення мови, системи збору, накопичення та 

аналізу інформації тощо); технічні засоби охорони; пошукову техніку; засоби спостереження та контролю; 

спеціальні хімічні речовини; спеціальні засоби захисту; засоби та системи негласного отримання інформації 

та слідів протиправної діяльності тощо. 
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МЕХАНІЗМИ ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

На рівні органів місцевого самоврядування надається найбільша кількість адміністративних послуг 

та відбувається найбільша кількість взаємодій громадян з владними інституціями та посадовими особами, 

у зв’язку з чим тут чиниться найбільша кількість корупційних зловживань та правопорушень. Це вимагає 

вивчення існуючих механізмів запобігання корупції на місцевому рівні та їх подальшого удосконалення. 

Приватні інтереси корупціонера з числа службовців органу місцевого самоврядування та 

корупціонадавця (підприємця або громадянина) на місцевому рівні співпадають і формують сприятливі 

умови для корупції. Головними причинами такого становища є:  

– неврегулювання та дублювання повноважень посадових осіб органів місцевого самоврядування, 

замкнутість системи управління, недосконалість антикорупційної політики;  

– наявні можливості неправомірного використання комунальної власності в особистих інтересах та у 

відсутності прозорості багатьох економічних процесів, зумовлені невідповідністю заробітної плати 

життєвим потребам, коли посадові особи органів місцевого самоврядування намагаються поповнити свої 

статки з інших джерел;  

– невисока активність громадськості в управлінні місцевими справами та протидії корупції, 

професійна та моральна деформація поведінки частини керівників, що виявляється у поблажливому 

ставленні до фактів корупції;  

– недосконалість антикорупційного законодавства та наявність законодавчих прогалин, у зв’язку з 

чим у посадових осіб органів місцевого самоврядування є можливість "оминути" закон;  

– неналежна регламентація діяльності посадових осіб, так зване "кумівство", та відсутність 

механізмів запобігання проникненню в органи влади лідерів і членів злочинних угруповань [1, с. 254]; 

– відсутність або погана доступність інформації про процедури отримання адміністративних послуг 

[2, с. 78].  

В науковій літературі під механізмом запобігання та протидії корупції в органах публічної влади 

розуміється система дій, спрямована на виявлення, припинення, обмеження поширення та запобігання 

корупційних дій в органах публічної влади [3, с. 7]. З нашої точки зору, механізм запобігання та протидії 

корупції уявляє собою систему цілеспрямованих дій посадових осіб органів публічної влади, службовців 

силових структур та представників громадянського суспільства, спрямованих на забезпечення 

конституційних прав і свобод людини та укріплення демократичних європейських цінностей, виховання 

громадянської нетерпимості до проявів корупції, попередження й невідворотне покарання корупційних 

державно-владних відносин.  
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Серед механізмів запобігання корупції в органах місцевого самоврядування виокремлюють: 

інституціонально-управлінські, політико-правові, соціально-економічні, суспільно-громадянські та етично-

психологічні.  

Е. Молдован виділяє такі механізми запобігання та протидії корупції на державній службі: 

адаптаційний (приведення структури державної служби України у відповідність з рекомендаціями та 

стандартами країн-членів ЄС); каральний (створення системи ефективної протидії корупції, за якої 

вчинення корупційних діянь тягне неминучу відповідальність осіб, винних у їх вчиненні, з настанням 

негативних соціальних та службових наслідків); організаційно-управлінський (чітке законодавче 

визначення процедур прийняття управлінських рішень); правовий (уніфікація нормативно-правових актів у 

сфері державної служби України); превентивний (запобігання соціальним передумовам корупції та 

усунення причин, що спричинюють вчинення корупційних діянь); соціально-економічний (створення 

системи суспільних відносин, за якої правомірна поведінка службовців публічної служби є соціально 

престижною і вигідною) [4, с. 5].  

Слід зазначити, що реалізація механізмів запобігання корупції, в тому числі на рівні місцевої влади, 

неможлива без організації і функціонування публічно-правових інститутів загальної і спеціальної 

компетенції, а також інститутів громадянського суспільства, покликаних забезпечувати формування і 

виконання профільних нормативних і програмних положень, безпосередньо здійснювати антикорупційні 

заходи.  

До найбільш перспективних напрямків антикорупційної діяльності інститутів громадянського 

суспільства можна віднести: формування в суспільстві нетерпимості до корупційної поведінки; 

антикорупційна експертиза правових актів та їх проектів; здійснення громадського антикорупційного 

контролю діяльності органів публічної влади; взаємодія з органами публічної влади з питань запобігання 

корупції; реалізація окремих повноважень державних органів; проведення незалежних соціологічних 

досліджень, спрямованих на виявлення та оцінку рівня корупції в Україні та ефективності здійснення 

антикорупційних заходів.  

Серед основних шляхів удосконалення механізмів запобігання корупції в органах місцевого 

самоврядування в Україні, вбачаються наступні: виховання нетерпимості до корупційних проявів; 

формування місцевих Антикорупційних рад; гарантування участі громадських формувань та окремих 

громадян у підготовці й ухваленні управлінських рішень місцевого значення; забезпечення оперативного 

інформування громадян щодо поточної та планової діяльності місцевих органів публічної влади; залучення 

громадян до проведення попередньої громадської експертизи запланованих ключових політико-

управлінських рішень, що стосуються стратегічного розвитку територій або торкаються інтересів більшості 

територіальних громад та їх мешканців; встановлення принципів "відкритості та прозорості" публічної 

влади, полегшеного доступу громадян до органів місцевого самоврядування; спрощення та більша 

прозорість процедур надання адміністративних послуг та встановлення адекватних термінів 

обслуговування громадян; запровадження "єдиного вікна" та "карти послуг", що надаються громадянам 

органами державної виконавчої влади та місцевого самоврядування.  
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АСПЕКТИ РЕФОРМУВАННЯ ОСВІТИ ЗА УМОВ НЕСТАБІЛЬНОГО 

СУСПІЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА  

 

Освіта є державним пріоритетом, що забезпечує інноваційний, соціально-економічний і культурний 

розвиток суспільства. Фінансування освіти є інвестицією в людський потенціал, сталий розвиток 

суспільства і держави[1]. Сучасні тенденції розвитку суспільства – інтенсивний розвиток комунікаційних 
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